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19/07/2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων  

 

Θέμα: «Μέτρα για την ακύρωση/τροποποίηση της απόφασης της Υπουργού Παιδείας και 

Θρησκευμάτων για την κατάργηση του 1ου Γυμνασίου και τη μετατροπή του σε Πειραματικό 

Σχολείο».  

Κατά τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αμαρουσίου την 12ην Απριλίου 2022, τέθηκε 

για συζήτηση το εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα που αφορούσε στο «Ψήφισμα για τη μη κατάργηση του 

1ου Γυμνασίου & 1ου Λυκείου Αμαρουσίου και μετατροπή αυτών σε πειραματικά». Κατόπιν, ο Δήμος 

Αμαρουσίου και η Ένωση Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Δήμου Αμαρουσίου απηύθυνε επιστολή 

προς την ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων για την ανάσχεση της Υπουργικής 

Απόφασης.  

Η εν λόγω απόφαση θα έπρεπε να λάβει υπόψιν τη γειτνίασή του 1ου Γυμνασίου Αμαρουσίου με το 

1ο Δημοτικό Αμαρουσίου και τα όμορα 8ο Δημοτικό Αμαρουσίου και 16ο Δημοτικό Αμαρουσίου, από τα 

οποία απορροφούνται οι μαθητές της έκτης τάξης στην 1η Γυμνασίου κάθε χρόνο. Αυτό αυτόματα 

συνεπάγεται πως σε κάθε νέα σχολική χρονιά, αρκετοί από τους μαθητές που φοιτούν στην τελευταία 

τάξη της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης στο 1ο Δημοτικό, θα υποχρεωθούν να μεταφερθούν σε άλλο 

Γυμνάσιο του Δήμου ή ακόμα και σε όμορους Δήμους, δημιουργώντας πολλαπλά προβλήματα στις 

οικογένειες τους και διαταράσσοντας τον οικογενειακό προγραμματισμό.  

Η Δημοτική Αρχή αναγκάζεται να τοποθετήσει δύο λυόμενες αίθουσες προκάτ, που θα προμηθευτεί από 

την ΚΤ.ΥΠ. Α.Ε. στον προαύλιο χώρο του 6ου Γυμνασίου. Δημιουργούνται, λοιπόν, λειτουργικά 

προβλήματα με την αύξηση των μαθητών και τη μείωση του ελεύθερου χώρου του προαυλίου, καθώς και 

τη χρήση των WC. Επιπλέον, προκύπτει οικονομικό ζήτημα, καθώς τα έξοδα κατασκευής των υποδομών 

και των εγκαταστάσεων των αιθουσών βαρύνουν το Δήμο Αμαρουσίου, και όχι την Κεντρική Διοίκηση, 

εν προκειμένω το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων. Βάσει των ανωτέρω, 

Επειδή, τα 55 παιδιά της έκτης Δημοτικού, που θα πήγαιναν στο 1ο Γυμνάσιο, εάν δεν μετατρεπόταν σε 

Πειραματικό Σχολείο, διοχετεύονται χωρίς σχεδιασμό στο 3ο Γυμνάσιο και στο 6ο Γυμνάσιο Αμαρουσίου 

Επειδή, το 1ο Γυμνάσιο αποτελεί το μοναδικό Σχολείο Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, που εξυπηρετεί 

τους μαθητές του κέντρου του Αμαρουσίου, και ακυρώνουν το παραδοσιακό σχολείο της γειτονιάς, που 

έχει σημείο αναφοράς του τη συγκεκριμένη τοπική κοινωνία. 

Επειδή, η απόφαση μετατροπής ενός Σχολείου σε Πειραματικό είναι στην κατεύθυνση της αναβάθμισης, 

αλλά οποιαδήποτε τέτοια απόφαση επηρεάζει την τοπική κοινωνία θα πρέπει να λαμβάνεται σε κλίμα 

διαλόγου και να συνυπολογίζονται οι απόψεις του συνόλου της εκπαιδευτικής κοινότητας, 

Επειδή, η περιοχή του κέντρου του Αμαρουσίου έχει ήδη ένα Πρότυπο Γυμνάσιο και Λύκειο σε κοντινή 

απόσταση, ειδικότερα στην περιοχή των Αναβρύτων Αμαρουσίου 
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Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός 

1. Τι μέτρα σκοπεύει να λάβει για την διευκόλυνση της φοίτησης των τελειόφοιτων μαθητών 

του 1ου Δημοτικού Αμαρουσίου και την εξασφάλιση των κατάλληλων συνθηκών φοίτησής 

τους στο Γυμνάσιο; 

2. Τι μέτρα σκοπεύει να λάβει για τη χρηματοδότηση των εργασιών της τοποθέτησης 

προκάτ αιθουσών στον προαύλιο χώρο του 6ου Γυμνασίου; 

3. Προτίθεται να προχωρήσει σε κατάργηση ή τροποποίηση της απόφασης ίδρυσης 

Πειραματικού Σχολείου στην θέση του 1ου Γυμνασίου λαμβάνοντας υπόψιν τις ανάγκες 

των γονέων, των παιδιών και των εκπαιδευτικών της περιοχής και της ευρύτερης 

τοπικής κοινωνίας;  

4. Ποιες ακριβώς ανάγκες εξυπηρετούνται από την έκδοση της εν λόγω Υπουργικής 

Απόφασης, εφόσον δεν έγινε διάλογος και δεν ελήφθησαν υπόψιν οι ανάγκες της 

τοπικής κοινωνίας; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Ζαχαριάδης Κωνσταντίνος  

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία)  

Αυλωνίτης Αλέξανδρος Χρήστος 

Δρίτσας Θεόδωρος 

Κατρούγκαλος Γεώργιος 

Καφαντάρη Χαρά 

Μάλαμα Κυριακή  

Μάρκου Κώστας 

Ξενογιαννακοπούλου Μαριλίζα 

Παπαηλιού Γεώργιος 

Σκουρλέτης Παναγιώτης (Πάνος) 

Τζούφη Μερόπη 

Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος  

Χρηστίδου Ραλλία 

 

 




